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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE  DEL COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

 
 

N. ATTO  84     ANNO    2024 

 

SEDUTA   DEL 20/12/2024 ORE    19:27 

 

 

OGGETTO:  CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA 

DELLA SEGRETERIA COMUNALE FRA IL COMUNE DI 

SORBOLO MEZZANI ED IL COMUNE DI MONTECHIARUGOLO. 

RINNOVO.  PROROGA TERMINE SCADENZA. PROVVEDIMENTI 

 

 

ADUNANZA DI Prima Convocazione 

SEDUTA pubblica Sessione ordinaria 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno VENERDÌ VENTI del mese di DICEMBRE alle 

ore 19:27 nella Sala delle adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte 

dalla legge, vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano: 

 

Consigliere Pres Ass. Consigliere Pres Ass. 

FRIGGERI DANIELE X  GHERRI VITTORIO X  

SCALVENZI LAURA X  BIANCO SARA X  

TONELLI FRANCESCA X  MERAVIGLIA GIUSEPPE X  

PIAZZA ANTONELLA X  CONTI ELENA X  

MUSOLINO GIOVANNI X  BONU MASSIMILIANO X  

SCHIANCHI PAOLO X  BETTATI ERMES  x 

FENGA MASSIMILIANO X  BONATI ANDREA X  

SALGADO FEDERICO X  RANZIERI ROBERTA X  

CAMPAGNA DAVIDE X     

 

Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Roberta Granelli che provvede alla redazione del 

presente Verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti,  Il Presidente del Consiglio Massimiliano Fenga assume 

la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta.  

  

Nomina scrutatori i Consiglieri: SALGADO FEDERICO, PAZZA ANTONELLA, RANZIERI 

ROBERTA; 
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OGGETTO: CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELLA 

SEGRETERIA COMUNALE FRA IL COMUNE DI SORBOLO MEZZANI ED IL 

COMUNE DI MONTECHIARUGOLO. RINNOVO.  PROROGA TERMINE SCADENZA. 

PROVVEDIMENTI 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICHIAMATO il proprio precedente atto n. 18 in data 23 Maggio 2023, esecutivo, avente ad 

oggetto:  “Esame ed approvazione della convenzione per la gestione in forma associata della 

Segreteria Comunale tra il Comune di Montechiarugolo ed il Comune di Sorbolo Mezzani”, 

convenzione di cui Capofila risulta essere il Comune di Sorbolo Mezzani, con titolare l’attuale 

Segretario Comunale; 

 

PRESO ATTO che tale convenzione ha scadenza naturale al 31 Dicembre 2024 e che in entrambe le 

Amministrazioni Comunali, a Giugno 2024 si sono svolte le consultazioni elettorali per il rinnovo 

del Consiglio Comunale e del Sindaco, con conferma dei Sindaci uscenti in entrambi gli Enti;  

 

VISTO pertanto il decreto sindacale n. 6 in data 20 Giugno 2024, con il quale il Sindaco del 

Comune di Sorbolo Mezzani, Capoconvenzione, in accordo con il Sindaco del Comune 

convenzionato, Montechiarugolo, conferma quale Segretario Comunale della Segretario Generale 

fra i 2 Enti, il Segretario Comunale in servizio in tale data, in relazione anche al redigendo 

provvedimento di rinnovo della convenzione stessa da formalizzarsi in apposto provvedimento 

consiliare; 

 

PRESO ATTO, infine, che si rende necessario, di conseguenza ed in esecuzione al decreto 

suindicato, disporre formalmente in merito a quanto stabilito di concerto dai rappresentanti dei 2 

Enti a tempo debito in riferimento alla convenzione in oggetto; 

 

ACQUISITA, vie brevi, anche la posizione della Prefettura - Ufficio Territoriale del Governo di 

Bologna-Albo dei Segretari Comunali e Provinciali - Regione Emilia Romagna, Sede competente al 

riguardo, la quale si è espressa nel senso di indicare, invariati i patti e le condizioni della 

convenzione di che trattasi, unicamente la necessità, con il rinnovo, di prorogare il termine naturale 

di scadenza; 

 

DATO ATTO: 

- che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere favorevole del 

Responsabile del Settore Affari Istituzionali e Promozione Territoriale, dott.ssa Maria Cristina 

Uluhogian in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49.1 del D. Lgs. n. 267/00 e s.m., da 

ultimo modificato dall'art. 3.1 lett. b) del D.L. n. 174/2012; 

- che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere favorevole del 

Responsabile del Settore Finanziario, dott,ssa Francesca Predieri in ordine alla regolarità contabile, 

ai sensi dell'art. 49.1 del D. Lgs. n. 267/00 e s.m., da ultimo modificato dall'art. 3.1 lett. b) del D.L. 

n. 174/2012; 

 

 

UDITA l’ampia discussione ed in particolare la relazione illustrativa del Sindaco, l’intervento dei 

Consiglieri Bonu e Conti, la replica del Segretario, del Consigliere Conti, di nuovo del Segretario 

ed infine del Consigliere Conti, come interamente registrati su supporto digitale, che darà origine 

successivamente al “verbale di seduta costituito in modalità informatico-digitale” pubblicato sul sito 
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istituzionale e conservato in apposite cartelle di rete informatica secondo le prescrizioni tecniche 

previste dalla normativa di settore;  

 

UDITE le dichiarazioni di voto dei Capigruppo Consiliari, come anche interamente registrate su 

supporto digitale, che darà origine successivamente al “verbale di seduta costituito in modalità 

informatico-digitale” pubblicato sul sito istituzionale e conservato in apposite cartelle di rete 

informatica secondo le prescrizioni tecniche previste dalla normativa di settore: 

 

- Consigliere Vittorio Gherri: “Esprimo parere favorevole al rinnovo della convenzione col 

Comune di Sorbolo Mezzani per la gestione associata della segreteria comunale, con titolare 

l'attuale Segretario comunale, nonché la relativa proroga al 31-12-2026”. Il Gruppo Augura alla 

dottoressa Granelli un buon lavoro per il prossimo biennio. Grazie”; 

 

- Consigliere Elena Conti: “Sì, sì, no, ma pensavo di averlo già detto, noi ci asteniamo”; 

 

Consiglieri presenti n. 16 (Sedici); 

 

CON VOTI: 

Favorevoli n. 12 (dodici); 

Astenuti n. 4 (quattro) (i Consiglieri Conti, Bonu, Bonati, Ranzieri); 

Contrari n. //, 

resi in forma palese ai sensi di legge da n. 16 (sedici) Consiglieri presenti e n. 12 (dodici) 

Consiglieri votanti, 

 

DELIBERA 

 
1. DI RINNOVARE, per tutto quanto esposto in premessa narrativa, la vigente Convenzione  

per la gestione in forma associata della Segreteria Comunale tra il Comune di 

Montechiarugolo ed il Comune di Sorbolo Mezzani, convenzione di cui Capofila risulta 

essere il Comune di Sorbolo Mezzani, con titolare l’attuale Segretario Comunale, ai patti e 

condizioni invariati rispetto al testo convenzionale approvato con precedente atto n. 18 in 

data 23 Maggio 2023, esecutivo, avente ad oggetto: “Esame ed approvazione della 

convenzione per la gestione in forma associata della Segreteria Comunale tra il Comune di 

Montechiarugolo ed il Comune di Sorbolo Mezzani”; 

 

2. DI PROROGARE, modificando l’unico aspetto della Convenzione di che trattasi, il termine 

naturale di scadenza della stessa, fissandolo al 31.12.2026; 

 

3. DI TRASMETTERE copia del presente atto al Comune di Sorbolo Mezzani, 

Capoconvenzione, nonché alla Prefettura - Ufficio Territoriale del Governo di Bologna-

Albo dei Segretari Comunali e Provinciali - Regione Emilia Romagna, per quanto di 

competenza, pubblicandone copia sul sito istituzionale dell’Ente nell’apposita sezione; 
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Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RAVVISATA l'urgenza di provvedere in merito, al fine di rispettare i tempi tecnici di 

perfezionamento della procedura avviata, con separata votazione, CON VOTI: 

Favorevoli n. 12 (dodici); 

Astenuti n. 4 (quattro) (i Consiglieri Conti, Bonu, Bonati, Ranzieri); 

Contrari n. //, 

resi in forma palese ai sensi di legge da n. 16 (sedici) Consiglieri presenti e n. 12 (dodici) 

Consiglieri votanti, 

 

 

DELIBERA 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134.4 del D.lgs.vo n. 

267/2000 e s.m. 
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Letto, confermato e sottoscritto: 

 

 Il Presidente del Consiglio 

Massimiliano Fenga 

 Il Segretario Comunale  

Dott.ssa Roberta Granelli 
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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 

 

 

 

Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto: 

 

 

CONVENZIONE SEGRETERIA COMUNALE PROROGA TERMINE AL 31.12.2026 

 

 

Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime esprime parere favorevole. in ordine alla regolarità 

tecnica della proposta di deliberazione in oggetto, precisando che sono state osservate le procedure 

preliminari di legge e dei regolamenti.  

 

  

 

lì 12/12/2024 

 

 

 

Il Responsabile del 

SETTORE AFFARI 

ISTITUZIONALI E 

PROMOZIONE 

TERRITORIALE 

ULUHOGIAN MARIA 

CRISTINA / InfoCamere 

S.C.p.A. 
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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO
PROVINCIA DI PARMA

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE
(art. 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000)

PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO AVENTE PER OGGETTO:

CONVENZIONE SEGRETERIA COMUNALE PROROGA TERMINE AL 31.12.2026

VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE

per quanto attiene la regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 267/2000 il Responsabile dei Servizi Finanziari esprime parere favorevole.

lì, 13/12/2024

IL RESPONSABILE DEI SERVIZI FINANZIARI
FRANCESCA PREDIERI / ArubaPEC S.p.A.
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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

 

 

  
 

Deliberazione del Consiglio Comunale 

N. 84 

DEL 20/12/2024 

OGGETTO: CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELLA 

SEGRETERIA COMUNALE FRA IL COMUNE DI SORBOLO MEZZANI ED IL 

COMUNE DI MONTECHIARUGOLO. RINNOVO.  PROROGA TERMINE SCADENZA. 

PROVVEDIMENTI 

 

 

 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 

 

 

Il sottoscritto  

 

visti gli atti d’ufficio 

 

ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione: 

 è stata è pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 

23/12/2024 al 07/01/2025; 
Per le motivazioni espresse, di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, con separata 

votazione favorevole, resa per alzata di mano ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000. 
 

 

lì  23/12/2024 

 

 

 

 

 

 Per il Segretario Generale 

L’impiegata delegata 
 ULUHOGIAN MARIA CRISTINA / InfoCamere 

S.C.p.A. 
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